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1ere année Master : Matière Condensée

Matière : Mathématiques pour la physique –II-

SERIE N°2 : ESPACES VECTORIELS

Exercice n°1 :

Montrer que nR est un espace vectoriel sur R avec les lois :
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Exercice n°2 :

Montrer que l’ensemble des fonctions réelles d’une variable réelle { }:f ®R R est un espace

vectoriel R avec les lois :
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Exercice n°3 :

On considère 4R  comme espace vectoriel sur R et soient :

( ){ }4, , , ;  0E x y z t x y z t= Î + + + =R , ( ){ }4, , , ;F x y z t x y z t= Î = = =R

1. Montrer que E et F sont deux sous-espaces vectoriels de 4R surR .

Exercice n°4 :

On considère 3R , comme espace vectoriel sur R , soient les vecteurs :

( ) ( )1 2 31,2, 1 ,  2,2,1 ,  ( 1,1, 1)v v v= - = = - -
r r r

1. Montrer que la famille de vecteurs { }1 2 3, ,v v vr r r est libre.
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Exercice n°5 :

Dans 4R , considéré comme espace vectoriel sur R , soit :

( ){ }4, , , ;  0F x y z t x y z t= Î + + + =R

1. Montrer que F est un sous-espace vectoriel de 4R .

2. Trouver une base de F .

Exercice n°6 :

Dans 3R , considéré comme espace vectoriel sur R , soient les vecteurs :

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 2 3 1 2 33, 2,4 ,  3,1,1 ,  1,0,0 ,  2,1,0 ,  2,0,1 , 1,0,0v v v u u u= - - = = = -
r r r r r r

1. Ce système des vecteurs { }1 2 3, ,v v vr r r  forme-t-il une base ?

2. Montrer que la famille de vecteurs { }1 2 3, ,u u ur r r est une base de 3R .

3. Trouver les coordonnées du vecteur ( )1,2,3w = -
r  dans la base{ }1 2 3, ,u u ur r r .

Exercice n°7 :

On considère 3R , comme espace vectoriel sur R . Soit U  le sous-espace vectoriel de 3R

engendré par les vecteurs : ( ) ( )1 21, 1,2 ,  1,1,2u u= -
r r et ( )3 3, 1,6u = -

r , et V le sous-espace

de 3R , engendré par les vecteurs : ( ) ( )1 20, 2,0 , 1,0,1v v= - =
r r

1. Trouver les dimensions des sous-espaces vectoriels VU , et VU Å .

Exercice n°8 :

On considère les deux sous-espaces E et F de l’exercice n°3.

1.   Montrer que E et F  sont deux sous-espaces supplémentaires dans 4R .


